

6个区域共吸引 100 多名志愿者参加,上千居民到现场

高桥学雷锋“集市”掀起志愿者献爱心热潮

3月2日,高桥首次学雷锋“集市”活动如期在季景路广场举行。记者9点赶到广场时,已经是人头攒动,集市气氛扑面而来。原来,活动方组织了相当数量的志愿服务队伍加入便民服务行列,参与的志愿者和市民人数不断增多。



□记者 康晓芳

当天,“公益全家福”是集市最大的亮点。在爱心单位支持下,84个家庭的幸福瞬间被一一定格。这

也是高桥镇首次推出的全新公益项目。

据主办方高桥镇志愿者协会有关领导介绍,“公益全家福”是征得群众意向,并发动驻地企业上海天昊信息技术有限公司提供设备和技术,为市民拍摄现场可取的“全家福”照片服务。当天共有84户家庭免费获得拍摄机会和照片。

乐呵呵的奚阿姨是金高居委居民,她说结婚时还值“插队落户”,没来得及拍结婚照,今天特地和老伴来参加,也好圆一下这个梦。家住富特四村的纪阿姨一家,来得最早,来得最全,一家6口四世同堂,一个不落。为了拍全家福,儿子还特意请

了假。纪阿姨搀扶着母亲,照着孙子,来到现场。纪阿姨说:“家里人一直没有机会拍全家福,儿子儿媳上班忙,妈妈身体不好,行动不便,自己和老伴又要忙着照顾孙子,原本想等孙子一周岁了,去影楼拍张全家福的,没想到学雷锋举办这个公益活动,算是圆了一家人的梦。除了上面提到的这些志愿者服务队。

每一次“学雷锋”志愿服务日,都少不了免费理发项目,这次依然如此。

由离退休老干部、高桥石化、捷派克等学雷锋志愿服务队派出的5名理发师,8点就赶到季景路广场

志愿者服务区,提早开始为大家理发。因为是老项目,不少老人甚至8点不到就来排队等候理发。“我们的志愿者不是学徒,都是多年实践的老师傅,如果在店里给人家理发,至少是总监级别的吧。”离退休老干部看着市民排队长龙,笑着说。

现场,还有第七人民医院中医咨询学雷锋志愿服务队、高桥中学、外高桥保税区实验小学、海大职校义卖学雷锋志愿服务队、公安高等专科学校、海警支队、社区中心、老龄办学雷锋志愿服务队和关爱老年人长者防跌志愿服务队等驻守现场,为民服务。

据统计,学雷锋“集市”6个区域

共吸引100多名志愿者参加,包括15家区域单位参加,并首次引入根据服务对象不同而制定不同管理模式的“家、站、点”管理模式。现场还招募了多名新的“家、站、点”志愿者。

据悉,一同策划和执行这场活动的是高桥镇志愿服务中心和高桥镇团委。今年,高桥镇志愿服务中心将实行实体化运作,导入社会组织进入社区开展服务。中心还联合镇团委积极开拓新媒体运用,在集市现场发布官方微信平台——志愿高桥(微信号:zhiyuanguoqiao),希望以新媒体技术更好地整合社区资源,引入包括以白领为主的志愿人力资源、以周边企事业单位为主的财物和技术资源、以社会组织为主的项目服务资源,培养社区领袖探索志愿服务的自治建设,使项目可持续发展。

川沙新镇党员服务广场揭牌

上年度“十佳好人好事”名单揭晓

□记者 康晓芳

本报讯 城厢社区蓝马甲“服务居民达万人”、丁勇希“热心助人风格高……”3月5日,川沙新镇文广中心广场热闹非凡,这里举行的是川沙新镇党员服务广场揭牌暨上年度“十佳好人好事”名单揭晓仪式。浦东新区区委宣传部文明创建处和川沙新镇有关领导出席仪式。与此同时,社区文艺节目朗诵《我是党员我带头》、歌舞《好人好梦》等节目渲染了仪式的主题和气氛。

据了解,2013年8月,由川沙新镇文明办开展的2012—2013年度川沙新镇社会主义精神文明建设“十佳好人好事”评选活动正式启动。活动前后历时六个月,分为宣传发动、单位推荐、核实初评、公众投票、综合评定和总结表彰六个步骤。

在评选过程中,经各直属党委积极推荐,共收到好人好事素材40名(件),经评审小组核实初评,确定了20名(件)候选人(事)。为扩大活动影响力和参与面,同时在川沙新镇人民政府官方微博“人文川沙”、《新川沙报》上对候选人事迹进行公示,组织社会各界投票,让更多的干部群众参与评选,在参与中受到启迪、感悟力量。经综合评定,城厢社区蓝马甲“服务居民达万人”等10件好人好事被评为川沙新镇2012—2013年度“十佳好人好事”,



■图为川沙新镇“十佳好人好事”获奖者中的二位。

六团社区丁勇希“热心助人风格高”等10件好人好事入围川沙新镇2012—2013年度“十佳好人好事”。川沙新镇“十佳好人好事”一件件事迹向人们

述说着平凡的感动,他们用自己的行动诠释着真善美的真谛,用自己的所为感召着身边人,爱悄然在我们身边流淌。

浦东检验检疫局连续四年与安基村贫困家庭结对助学

孪生兄弟就学困难“助学春雨”送得及时

□通讯员 顾政权

本报讯 春节前,曹路镇安基村6队村民王金荣家中洋溢着过节的热闹氛围,在村主任陆静淑的陪同下,浦东检验检疫局党政领导连续第四个年头,走进基层开展帮困助学送温

暖活动。

在上海华东理工大学和上海东华大学就读的孪生兄弟陆鹏程、陆鹏峰满怀激情地从领导手中接过助学金、食用油、糕点大礼包等新年礼物,在连声感谢后讲述了自己的学业状况。检验检疫局的领导和受助学子促

膝交谈,勉励他们在马年继续勤奋笃学,放飞青春梦想。

2010年9月,陆鹏程、陆鹏峰正在读高中,父亲待业,母亲当清洁工,贫寒的家境无法支撑两位儿子就读所需的费用。浦东检验检疫局在“走千听万”实践活动中从村委得悉此情

况,在第一时间向他们送来“助学春雨”,自从结对后,检验检疫局的领导每年多次登门拜访,送来助学金,同时又经常打电话,与受助对象了解学习生活情况。在去年暑假,还邀请陆鹏程、陆鹏峰到他们单位开展访谈活动。

举行各种活动 16 场,受益中老年人达 2000 多人次

合庆镇蔡路社区丰富老年人精神文化活动

“心情好了身体才能健康。”合庆镇蔡路村村民陆文珍说,“自从参加了老年人精神文化活动,我的身心更健康了。”近日,为丰富社区中老年人居民的精神文化生活,提高中老年人的自我防范能力,合庆镇蔡路居委在市民学校开展“老年人精神文化活动”之安全防范讲座活动,邀请了蔡路派出所廖晓松警官来为大家主讲。蔡路社区的126名离退休党员、居民组长、居民骨干及社区老年朋友聆听了讲座。这是自去年以来,蔡路居委为社区中老年居民举办的第16次精神文化活动。

这么一位老妈妈,她叫陆文珍,在去年七月我们举办该项活动之前,在家一直感到孤单寂寞。自从参加该项活动以后,她和社区居民就有了更多的交流、沟通机会,结交了一些社区内知心的老年朋友,精神状态比以前好了很多,身体状况得到了明显的改善。现在只要居民区有活动,不管刮风下雨,风雨无阻,场场必到。在一次活动结束后工作人员问她:陆妈妈,你倒是“满勤”啊,没有落下一次活动。她回答说:自从参加了老年人精神文化活动,从寓教于乐中学习到了许多方面的知识,结合自己的身体状况进行调养、滋

补、科学锻炼,我感到身体更健康了,精神更愉悦了。因为这项活动是专门服务我们老年人的,所以通过参加活动,我身心越来越健康了,人也感觉到越活越年轻啦!

目前,蔡路居委共有中老年居民600余人,为了更好的丰富蔡路社区老年人的精神文化生活,使他们更多地了解各种健康、饮食、生活、安全等方面的知识,根据浦东新区民政局的要求,在合庆镇政府和老龄协会的大力支持下,蔡路居委将定期举办“老年人精神文化活动”之系列讲座活动做为一项重要内容加以实施,同时邀请市、区的资深讲

师和镇志愿者担任主讲老师,进一步充实和丰富老年群体的精神文化内涵,提高晚年生活质量。

自2013年7月以来,蔡路村已举办了“食疗、热爱生命、探索科学、歌咏戏曲、滋补养生、科学生活、心理健康、道德故事、家庭礼仪礼节、安全防范”等各种内容的活动16场,受益的中老年人达2000多人次。通过内容丰富、形式多样的一人主讲和全场互动的活动,大大地丰富了社区老年人的业余精神文化生活,受到居民区广大居民的一致好评。

许结艳 章陆根

短讯

唐镇妇联冒雨探望老“三八”红旗手

家住唐镇绿波苑小区的袁福妹没有想到,浦东新区妇联副主席陆天一、镇妇联主席朱静红会冒雨前来看望慰问她这位七十年代的上海市三八红旗手,还和她聊家常,关心她的生活,使她感受到了浓浓的暖意。袁福妹,今年已七十多岁了,还患有脑萎缩,但她还是热心参与社区的文明建设,继续发挥着老“三八”的示范带头作用。 王莹

曹路精品草莓又获奖

今年2月,由市瓜果行业协会等组织上海市草莓产品“评优、推优”活动中,曹路农业园区朝意、光铭、宋明相等三家参评草莓产品,荣获一金二银一铜奖项的优异成绩,这是标准化综合示范镇及农产品品牌建设的丰硕成果。获奖单位及产品分别是:上海浦东朝意蔬菜专业合作社(金奖);上海浦东光铭农产品专业合作社(银奖);上海浦东宋明相蔬菜专业合作社(铜奖)。 叶国良

高桥有位

80岁“雷锋”发信员

凌桥二队退休工人张复华,十年如一日为凌桥一队、二队居民义务送报刊、电话账单、保险账单、信件等。凌桥村民尊称他是“老雷锋”。2003年春,原重庆市机械工程安装公司退休工人张复华,毛遂自荐,自告奋勇当凌桥一队、二队居民的义务发信员。这里居住着200多户居民,外来人员200多户。不管风吹雨打,不管酷暑严寒,他从未间断把邮件送到村民家中。

陶菊屏 赵丽娜

唐镇小湾一心村三八节送温暖

3月4日,唐镇小湾一心村妇代会开展“三八”妇女节关爱活动。村民包宝妹的丈夫、儿子虽然都是重残人员。看到村妇代会给她送上节日的关怀,她高兴地连声道谢。当天,该村妇代会走访了10户大病、困难妇女家庭,送上节日真挚的问候,鼓励姐妹们自强、自立战胜困难。同时,她们还走访了上海市“三八”红旗手缪桂南老人。 柯玉梅

